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Regio Fryslân 

Notulen voorjaarsvergadering: K.W.P.N. Regio-Friesland op 18-03-2025 
Locatie:  Dorsphuis Nijega. 
 

Nr
. 

Agenda   

1 Opening: 
Alice heet iedereen welkom, in het bijzonder fokkerijraadslid Esther Hovenga, inspecteur Wim 
Versteeg en directeur Roelof Bos. Ook welkom aan Jelke Heida, hij heeft samen met Martine 
Hylkema de kascommissie op zich genomen.  
 

2 Medelingen en ingekomen stukken 
1. Afmeldingen: Annemarie Tillema, Klaske de Jong, Marijke Rosier, Renske Geertman en Emmy 

de Jeu.  
2. De drie noordelijke provincies organiseren weer een beoordelingscursus, met als afsluiting de 

Hennie Boersma bokaal: 
a. 4 april: springen exterieur + vrijspringen bij Stal Seldsum in Jelsum 
b. 22 april: dressuur exterieur + vrijbewegen bij Hengstenhouderij Rikus en Ilonka Veninga 

in Stuifzand 
c. 2 mei: Hennie Boersma Bokaal bij stal Panser Elema in Vierhuizen 

3. Fokvereniging Friese zuidzijde en Ooststellingwerf organiseert op 14 mei een interessante 
avond waar fokkerij en sport samen komen onder leiding van Bart Henstra en Marriët Smit-
Hoekstra. Hou facebook en de KWPN nieuwsbrief in de gaten voor meer informatie. 

 

3 Notulen ledenvergadering 14-11-2023 
Er wordt een vraag gesteld over de club van 50: hoeveel doen er nu mee? Dit zijn er momenteel 
ongeveer 40.  
 

4 Financieel verslag 
Kim ligt kort het financiële verslag toe. De belangrijkste verschillen met 2023 zijn: 

-  eigen geluidsbox (2024) vs. geluidswagen (2023), scheelde bijna €1000,-.  
- ALV in 2023 groots uitgepakt door vele afscheiden bestuursleden en in 2024 allebei de 

vergaderingen in Nijega om kosten te besparen. Scheelt €2000,-. 
- Verder is er in 2024 wel een laptop en printer aangeschaft.  

 
Fokverenigingen hebben ook dit jaar meer gesponsord dan andere jaren. Mede daardoor hebben 
we in 2024 quitte gedraaid. In 2023 hadden we nog een verlies van €5750,-. 

5 Verslag financiële commissie 
De kascommissie bestond uit: Martine Hylkema en Paula de Jong. Paula kon niet aanwezig zijn, 
daarom is Jelke Heida ingevallen, waarvoor dank. De kas is goedgekeurd.  
 
Niemand meld zich als nieuw kas commissie lid. 
 

6 Uitreiking Linda Heida Bokaal 
Jelke Heida reikt een mooie grote bokaal plus deken met naam van het paard uit aan de winnaars 
van de tweede Linda Heida bokaal.  

- Dressuurpaard: Perlita Frank (Barton VDL x Zonik), fokker: VDL Stud uit Bears, 84 pnt.  
- Springpaard: Pooh-Bresco (Eldorado vd Zeshoek x Ginus), fokker: A.J.W. Smit uit Mildam, 

82 pnt. 

7 Keuringsseizoen 2025 

• 28 april: Thuiskeuring 

• 9 juni: Thuiskeuring Ameland 

• 12 juni: Thuiskeuring Terschelling 



   
 

Pagina 2 van 1 

 

Regio Fryslân 

• 21 juni IBOP Sonnega 

• 10 juli: Stamboekkeuring Dressuur, aansluitend CK 

• 11 juli: Stamboekkeuring Springen, aansluitend CK 

• 12 juli: Veulenkeuring, aansluitend CK + Pavo Cup 

• 16 sept: Stamboekkeuring Bears 

• 2 oktober: Thuiskeuring 

• 10 oktober: IBOP Sonnega 
 

8 Informatie uit: Ledenraad / Fokkerijraad/ Jong KWPN 
 
Ledenraad: 
De begroting en jaarplan zijn vastgesteld. 
Roelof: het is een hele opgave voor de regio’s om rond te komen. Roelof is dan ook blij met het 
resultaat van KWPN regio Friesland. Landelijk gaat het financieel ook beter met KWPN, dus dat is 
positief.  
 
Er is een ledentevredenonderzoek geweest. KWPN is gemiddeld beoordeeld met een 7.0. Tevens 
waren er een aantal stellingen waar men op kon reageren. 
Er kwam een opmerking uit de zaal over de stelling ‘we kunnen efficiënter samenwerken met 
andere regio’s’. Jullie doen toch al veel samen. Antwoord Alice: We doen al heel veel samen met 
regio Groningen en Drenthe. Deze stelling is landelijk, andere kleinere regio’s voegen bijvoorbeeld 
dit jaar voor het eerst keuringen samen.  
 
Leden tussen 30-35 jaar kunnen vriend worden van jongKWPN en nog mee doen aan activiteiten. 
De afdracht naar de regio blijft ongewijzigd. 
 
Fokkerijraad 
Esther neemt ons mee door de punten die momenteel spelen in de fokkerijraad. 
 
Hengstenkeuring 2025 

• Minder hengsten aangewezen voor verrichting. Mede ivm vervallen voorjaarsonderzoek en 
voorlopige dek licentie 

• Terugkeer kampioenskeuring positief ontvangen 
• Mogelijkheid tot instroom v.o. via zadelpresentatie in najaar 
• Aangewezen hengsten mogen dekken in voorjaar na aanwijzing. Nakomelingen daarvan 

komen in Reg A (mits hengst aan veterinaire eisen voldoet). 
 
Verrichtingsonderzoek 

• Pilot geen punten systeem. Zowel in t veld als bij HCcie mist het punten van de hengsten 
tijdens eindexamen. Als tussenoplossing nu een balkenscore per onderdeel 

• Wel vasthouden aan pilot 
 
Merrieselectiesysteem 

• Advies Elite predicaat merries – D-OC grens verhogen (95 naar 99) 
• Bij buitenlandse merries röntgeneis (nieuwe PROK) invoeren als er geen veterinaire info 

over de vader beschikbaar is icm met D-OC 
• IBOP leeftijd verhogen naar 36 mnd ipv 32 mnd ( leeftijd aanleveren EPTM al 35 mnd) 
• Makkelijker toelaten buitenlands geregistreerde merries voor s.o. en NMK. Norm 

verrichting vader verlagen om zo merries met buitenlandse vader makkelijker te kunnen 
laten deelnemen aan keuring. Aanlegeis vader wel aanpassen naar leeftijd. Inspectie werkt 
hiervoor kader hiervoor uitwerken. 
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NMK/NVK 25 
• Keuringsinteresse blijft afnemen. Meer aandacht voor opname JPC, dichter bij fokdoel. 
• Koppeling jonge paarden opleidings trajecten 
• Weer plaatsen hele kopgroep terugbrengen (ipv de eerste 5) 
• Eventueel beide fokrichtingen los in kooi beoordelen en finales s middags allemaal aan de 

hand 
 

Sportindexen 
• Advies FR voorlopig nog off-line houden. Systeem is nog niet goed uit te leggen en 

betrouwbaarheid te laag. Het breekt eerder iets af dat dat het iets toevoegt aan een 
merrie. 

• Eerst koppeling met horsetelex om meer data te verzamelen 
 
JongKWPN 
Er staan bij jongKWPN weer leuke activiteiten op de planning. 

• Het Young Breeders Traject gaat weer van start op woensdagavond 26 maart. Het exterieur 
beoordelen van paarden. 

• JongKWPN keuring 21 juni 
• Bezoek stal Wiefferink 
• Stalbezoek Team Nijhof 

Opgeven kan door een mail te sturen met je naam en lidnummer naar regiojongkwpn@kwpn.nl 
 

 

9 Rondvraag 
Geen vragen 

 
 

10 Fokkerspraat: 
 
Aan de hand van stellingen gingen we in groepjes met elkaar in gesprek. Het was interessant en 
heel gezellig. 
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